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P R E S I D E N T E . Io non posso darle nes-
suna assicurazione. 

M O R P U R G O . Pe rme t t a una sola parola. 
Poiché l 'onorevole ministro dei lavori pub-
blici ieri in fine di seduta ha risposto ad 
una interrogazione dell 'onorevole Mira, ri-
guardante i servizi ferroviari , lo stesso mi-
nistro in fine della seduta odierna po t rebbe 
rispondere anche alle altre interrogazioni 
che r iguardano il servizio ferroviario. 

P R E S I D E N T E . Ella potrà rivolgere 
questa domanda all 'onorevole ministro 
quando verrà alla Camera. Se non verrà, 
mi prenderò premura di comunicargli il suo 
desiderio. 

Ora l a pr ima interrogazione è quella dal-
l 'onorevole Dell 'Acqua r ivolta al ministro 
di grazia e giustizia « per sapere con quali 
provvedimenti in tenda r imediare alla defi-
cienza di personale nella p re tura di Busto 
Arsizio ; deficienza che causò la sospensione 
completa dei lavori d'ufficio con grave danno 
ai ci t tadini e con grave menomazione del 
principio di giustizia e di au to r i t à» . 

L'onorevole sottosegretario di S ta to per 
la grazia e giustizia ha facol tà di rispon-
dere a questa interrogazione. 

FACTA, sottosegretario di Stato per la 
grazia e giustizia. Sono lieto di poter di-
chiarare all 'onorevole in ter rogante che alla 
deficienza del personale nella pretlira di 
Busto! Arsizio si è provveduto completa-
mente. Il pre tore ed il vice pretore, ; lo ab-
biamo ieri accer ta to insieme, sono a posto, 
come il cancelliere un certo signor Magazzi. 
Non si a t t ende altro che la Corte dei conti 
registri il decreto di nomina. Ora io posso 
dire all' onorevole Dell ' Acqua che, dopo 
che egli ebbe presenta ta la sua interroga-
zione, venne ¡¡nominato il vice cancelliere 
che ha già raggiunto la sua sede e che con de-
creto del 24 novembre ult imo scorso f u no-
minato il cancelliere, ed ora, ripeto, non si 
a t tende che il decreto della Corte dei conti 
che verrà prestissimo,? e questo funzionario 
raggiungerà il suo posto ; e così la pre tura 
di. Busto Arsizio sarà comple tamente co-
perta. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Dell 'Acqua 
ha facoltà di dichiarare se sia sodisfat to 
della^ risposta dell 'onorevole sottosegretario 
di' Stato. 

D E L L ' ACQUA. Ringrazio 1' onorevole 
sottosegretario di Sta to della risposta da-
tami e me ne dichiaro sodisfat to. Mi con-
sentano però la Camera e l 'onorevole sot-
tosegretario di Sta to di dire una parola 
sola sulla ragione che ha determinato la 

mia interrogazione. Da due anni quella pre-
tu ra è deficiente di personale di cancelleria. 
Io sollecitai il ministro, ed anche la dire-
zione del personale, a r iparare a questa man-
canza e non vi si provvide ; t an to che un 
mese fa il pretore chiuse l'ufficio di ¡pretura, 
appiccicand.0 sulla porta un avviso nel quale 
si leggeva che le funzioni della p re tura 
erano sospese per mancanza di personale e 
perchè sopraccarica di lavoro. -{Interru-
zioni). 

Ora questo è un f a t t o così grave che 
nuoce a l l ' autor i tà ed alla serietà della giu-
stizia. 

EACTA, sottosegretario di Stato per la 
grazia e giustizia. Mi compiaccio della no-
tizia che mi ha da ta re la t ivamente a quel 
pretore, e non mancherò di provvedere. 

P R E S I D E N T E . S ' intendono r i t i ra te per 
l 'assenza degli in terrogant i le interrogazioni 
dei deputa t i : 

Gabrini e De Felice-Giuffrida, ai ministri 
di agricoltura, industr ia e commercio e del-
l ' interno, « per sapere quali s ianole cause 
della inapplicazione della legge contro-la 
malaria in provincia di Siracusa e sul con-
tegno di quella au to r i t à prefet t iz ia che si-
s t emat icamente sopprime l'esercizio del di-
r i t to di r iunione persino quando questo è 
inteso a diffondere la conoscenza delle 
leggi sociali dello S ta to »; 

Pellerano, al ministro delle finanze, « per 
sapere quali provvediment i in tenda at-
t ua re per venire in soccorso dei propr ie tar i 
del comune di Camajore gravemente dan-
neggiati dal ciclone che ha imperversa to 
in quella locali tà il 9 novembre»; 

Gatti, Aroldi, Todeschini ed Enrico Ferri? 

al ministro dell ' interno, « per sapere come 
in tenda provvedere alla si tuazione illegale, 
an t i s t a tu t a r i a f a t t a e man tenu t a *-da -pa-
recchi mesi alla Amministrazione provin-
ciale di Mantova da pa r te del rappresen-
t a n t e del Governo che si è sost i tui to in 
modo ormai pe rmanen te al Consiglio e alla 
Deputazione della provincia »; 

Nuvoloni, al presidente del Consiglio., 
« per sapere con quali mezzi solleciti ed 
adeguati il Governo in tenda venire in- soc-
corso delle popolazioni di Riva Ligure e 
Santo S te fano al Mare, in provincia d ì 
Por to Maurizio, g ravemente danneggiate^ 
e per evi tare che altre mareggiate abbiano 
a danneggiare maggiormente det t i comuni ». 

Viene quindi l ' interrogazione dell'ono-
revole Canet ta al ministro dell ' istruzione 
pubblica « per sapere per qual motivo ai 
professori delle classi aggiunte delle scuole 


